



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**

К. Маркса ул., д. 122, г. Красноярск, 660021
Телефон: (391) 211-93-10
Факс: (391) 221-28-26
mon@krao.ru
http://www.krao.ru
ОКОГУ 23280, ОКПО 79861099
ОГРН 1082468041611
ИНН/КПП 2460210378/246001001

Руководителям муниципальных
органов управления
образованием

08 ИЮЛ 2015 № 75-7185

На _____ от _____

О Региональной программе профилактики
безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних на 2015-2017годы

Уважаемые руководители!

Министерство образования Красноярского края (далее – министерство) направляет для сведения и учета в работе Региональную программу профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2015-2017 годы, утвержденную распоряжением Правительства Красноярского края 15.06.2015 № 519-р (далее – Региональная программа).

В Региональной программе сформулированы цели и задачи, направленные на совершенствование профилактической работы с несовершеннолетними на краевом и муниципальном уровнях.

Поставленные в Региональной программе задачи являются общекраевыми приоритетами, качество решений которых выражено в контрольных показателях (раздел II Региональной программы).

Региональной программой предусмотрен мониторинг исполнения мероприятий, осуществляемый комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Красноярского края.

Министерство обращает Ваше внимание на мероприятия (раздел V региональной программы), в организации и проведении которых необходимо принять участие муниципальным организациям управления образованием и общеобразовательным организациям:

организация и проведение «Большого родительского собрания»;

создание в муниципальных общеобразовательных организациях классов правоохранительной направленности;

организация правового просвещения и распространения информации о правах ребёнка, адаптированной для детей, родителей, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, через средства массовой информации, информационно-телекоммуникационную сеть

Интернет, организации и учреждения для детей, в том числе в ходе дней правовой помощи несовершеннолетним;

проведение информационной кампании «Я – родитель», направленной на формирование в обществе ценностей семьи, ребёнка, ответственного родительства, противодействие жестокому обращению с детьми;

проведение краевой акции «Знай свои права – управляй своим будущим»;

расширение сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия, в том числе в отношении детей, совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации;

проведение просветительских лекций для родителей (законных представителей) обучающихся по основам семейного, административного и уголовного права, в том числе ответственности за преступления против семьи и несовершеннолетних;

проведение ежегодной акции «Досуг» по обеспечению внеурочной занятости несовершеннолетних, охвата детей программами дополнительного образования;

проведение краевой социальной акции «Здоровье молодёжи – богатство края: перезагрузка»;

проведение школьного этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» (Школьная спортивная лига);

реализация мероприятий, направленных на патриотическое воспитание граждан;

проведение социально-психологического тестирования в рамках мероприятий по раннему выявлению среди несовершеннолетних лиц, употребляющих наркотические средства без назначения врача;

проведение краевой антинаркотической акции «Молодёжь выбирает жизнь!».

Уважаемые руководители, прошу обеспечить в подведомственных образовательных организациях активное участие в реализации Региональной программы.

Приложение: на 24 л. в 1 экз.

Первый заместитель министра



Н.В. Анохина



ПРАВИТЕЛЬСТВО КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

15.06.2015

г. Красноярск

№ 519-р

1. В соответствии со статьёй 103 Устава Красноярского края утвердить Региональную программу профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2015–2017 годы согласно приложению.
2. Опубликовать распоряжение на «Официальном интернет-портале правовой информации Красноярского края» (www.zakon.krskstate.ru).
3. Распоряжение вступает в силу со дня подписания.



Первый заместитель
Губернатора края –
председатель
Администрации
Правительства края

В.П. Томенко

Приложение
к распоряжению Правительства
Красноярского края
от 15.06.2015 № 519-р

**Региональная программа
профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
на 2015–2017 годы (далее – Программа)**

**I. Состояние профилактики безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних в Красноярском крае и постановка проблемы**

1. Основные направления и задачи государственной политики в интересах детей в Российской Федерации и Красноярском крае (далее – край) базируются на Конвенции о правах ребёнка, иных международных актах в сфере обеспечения прав детей, Конституции Российской Федерации, которая гарантирует государственную поддержку семьи, материнства, отцовства и детства.

В целях реализации положений основополагающих документов в Российской Федерации и крае приняты необходимые нормативные правовые акты, устанавливающие основы правового регулирования отношений, возникающих в связи с деятельностью по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также основные гарантии прав и законных интересов ребёнка, в целях создания правовых, социально-экономических условий для их реализации.

С учётом новых социально-экономических условий проблемы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних остаются острыми и требуют кардинального их решения путём усиления координации межведомственного взаимодействия и сотрудничества с общественными организациями.

Наращение факторов социального риска в большинстве означает возникновение социальных отклонений в поведении детей и родителей, способствует беспризорности, социальному сиротству, правонарушениям и иным антиобщественным действиям с участием несовершеннолетних.

Актуальность проблемы безнадзорности и правонарушений с участием несовершеннолетних способствовала принятию в Российской Федерации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы (утверждена Указом Президента Российской Федерации от 01.06.2012 № 761), реализация которой осуществляется в соответствии с ежегодными планами мероприятий.

Национальная стратегия действий в интересах детей в полной мере определила первоочередные задачи и направления формирования межведомственных подходов в области защиты прав детей, создания

благоприятных условий для их полноценного воспитания и сохранения кровной семьи.

Современное состояние системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обуславливает не только необходимость её дальнейшего развития, выявления причин и условий, способствующих детскому неблагополучию, в том числе сопряжённому с жестоким обращением, насилием и иными противоправными проявлениями, но и создания эффективных механизмов противодействия факторам риска, защиты прав и законных интересов каждого ребёнка.

Новый этап развития системы профилактики, разработки и внедрения современных и оптимальных по своей эффективности мер превентивной работы в отношении семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, а также реабилитационных мероприятий для детей, пострадавших от насилия и жестокого обращения, может быть обеспечен программно-целевыми методами.

2. В настоящее время в крае сформирована сеть государственных, муниципальных органов и учреждений, общественных организаций для реализации новых форм и методов профилактической работы с несовершеннолетними, нуждающимися в государственной защите. Последовательно развивается система формирования общества, дружелюбного к детям.

В крае проживает 312 тыс. семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в которых воспитывается 456,9 тыс. детей. Приоритетные направления региональной семейной политики направлены на создание необходимой инфраструктуры, обеспечение права каждого ребёнка жить и воспитываться в семье.

В то же время органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в крае ежегодно выявляется свыше 2,5 тыс. семей с признаками социально опасного положения, что указывает на сохраняющиеся негативные тенденции в положении детей в отдельных семьях.

Органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2014 году проводили индивидуальную профилактическую работу с 5,6 тыс. несовершеннолетних, оказавшихся в социально опасном положении вследствие беспризорности, безнадзорности, систематического совершения правонарушений и иных антиобщественных действий. Координация индивидуальной профилактической работы осуществляется комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданными в муниципальных районах и городских округах края.

В целях устранения причин и условий, способствующих правонарушениям несовершеннолетних, особое внимание уделяется организации их постоянной занятости, вовлечению в позитивные формы деятельности, профессиональной ориентации, формированию здорового образа жизни и иных нравственных и духовных ценностей.

Комплекс мер по содействию занятости несовершеннолетних в рамках системы профилактики правонарушений несовершеннолетних граждан осуществляется органами службы занятости населения в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и государственной программой края «Содействие занятости населения», утверждённой постановлением Правительства края от 30.09.2013 № 502-п. В 2014 году трудоустроено 18,2 тыс. несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. Из числа безработных несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет 32,1 % трудоустроены на постоянную и временную работу и 33,9 % приступили к профессиональному обучению.

В целях формирования у детей и подростков позитивной установки на здоровый образ жизни на основе межведомственного взаимодействия краевые и муниципальные учреждения культуры проводят мероприятия по первичной профилактике вредных привычек (акции, конкурсы), ежегодно организуется проведение более 2 000 мероприятий для несовершеннолетних, содержащихся в государственных специализированных учреждениях.

В 2014 году в крае осуществляли свою деятельность более 5 тыс. клубных формирований для детей и подростков, в которых занято свыше 74 тыс. человек. Библиотечная система охватывает 465,4 тыс. детей в возрасте до 14 лет.

В крае создана инфраструктура для включения обучающихся в систему дополнительного образования. В городских округах и муниципальных районах края функционируют 363 государственных краевых и муниципальных образовательных организации дополнительного образования детей разной направленности. В настоящее время доля детей и молодёжи, занимающихся дополнительным образованием, составляет 95 % от общей численности детей и молодёжи в возрасте от 5 до 18 лет.

В муниципальных общеобразовательных организациях в дополнительные общеобразовательные программы включено свыше 200 тыс. школьников края, из них 35,7 % школьников занимается по программам спортивной направленности, художественной направленности – 31,9 %, эколого-биологической направленности – 2,9 %, туристско-краеведческой – 3,3 %, технической направленности – 5,1 %, других – 21,1 %. В 2014 году в 1 293 кружках, студиях технического и художественного творчества, спортивных секциях организаций среднего профессионального образования края занимались свыше 17 тыс. учащихся профессиональных образовательных организаций.

В целях создания условий для регулярных занятий физической культурой и спортом на базе общеобразовательных организаций действуют 596 физкультурно-спортивных клубов, в которых занимается свыше 74 тыс. школьников. Для организации деятельности школьных физкультурно-спортивных клубов за счёт средств краевого бюджета финансируется 749 ставок инструкторов по физической культуре и спорту. За период